

ОКТЯБРЬ
21
ВТОРНИК
1941 года
№ 108 (567)
ЦЕНА 10 КОП.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН
ТИТОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
НОВОСИБИРСКИЙ ОБЛ.

ПОСТАЛИНСКОМУ ПУТИ

С ЖЕЛЕЗНОЙ СТОЙКОСТЬЮ ОТРАЖАТЬ НАПОР ВРАГА!

(Передовая „Правды“ за 17 октября 1941 г.)

На всем фронте вела вчера наша Красная Армия битву с немецкими захватчиками. Как и в дни предшествовавшие, особенно ожесточенные бои шли на западном направлении фронта. Как сообщает Информбюро, на западном направлении фронта обе стороны несут тяжелые потери.

Гитлеровское командование, не считаясь ни с чем, продолжает бросать в бой новые части. Воины Красной Армии упорно сопротивляются натиску озверелого врага, героически защищая подступы к Москве.

Сложная обстановка, создавшаяся на фронте, возникшая угроза Москвы вызывают в каждом честном сыне, в каждой честной дочери советского народа одно неукротимое желание, одно непреодолимое стремление: с ЖЕЛЕЗНОЙ СТОЙКОСТЬЮ давать отпор врагу, остановить его, преградить дорогу лютым немецким захватчикам, сломить НАТИСК ВРАГА!

Хвастливые планы гитлеровской клики, планы молниеносного разгрома нашей страны были развеяны упорным сопротивлением славной Красной Армии. Гитлеровцы получили то, чего они больше всего боялись: они получили длительную войну, затяжную войну с подавившимися на защиту отечества многомиллионным советским народом. Гитлеровцы получили войну со всеми свободолюбивыми народами мира, против гитлеровской Германии выступает коалиция трех могущественных держав земного шара — СССР, Великобритания и США. Силы и резервы Советского Союза огромны, и они будут расти. Через моря и океаны идет помощь Советскому Союзу. Поэтому враг торопится, враг идет на бешеные авантюры, враг бросил все силы своей армии и своей техники против нас, сюда же толкнул он армии своих вассалов — Италии, Финляндии, Румынии, Венгрии. Лавинами танков задумал он скрушить нашу волю и сломить нашу стойкость. Но враг просчитается еще раз, как он просчитывался прежде. В минуту грозной опасности мы еще теснее сплотим свои ряды, еще лучше организуем свои силы и с беззаботной храбростью и безграничной самоотверженностью пойдем на врага.

Чем сложнее обстановка, тем сильнее должна быть наша мобилизованность. На какие авантюры ни бросалось бы гитлеровское командование — никакие временные потери не ослабят нашу решимость бороться до последней капли крови за родную землю, бороться до полного уничтожения немецких захватчиков.

В минуту опасности теснее сокнем стальные ряды, выше организованность, ни тени паники. Враг уничтожает наши города, созданные нашими руками, топчет наши поля, обработанные нашими руками. Тем крепче ненавидим мы фашист-

ских извергов, тем непримиримее будем к злейшим врагам нашего народа — фашистско-немецким интервентам!

В эти грозные дни каждый большевик — партийный и беспартийный, каждый верный сын народа, каждый честный советский человек помнит слова нашего великого вождя товарища Сталина о политических деятелях ленинского типа. Сталин пожелал нашим кадрам, нашим людям, «чтобы они были такими же бесстрашными в бою и беспощадными к врагам народа, каким был Ленин, чтобы они были свободны от всякой паники, от всякого подобия паники, когда дело начинает осложняться и на горизонте вырисовывается какая-нибудь опасность, чтобы они были так же свободны от всякого подобия паники, как был свободен Ленин...».

ТЕПЕРЬ, КОГДА ДЕЛО ОСЛОЖНИЛОСЬ, КОГДА РОДИНЕ УГРОЖАЕТ СЕРЬЕЗНАЯ ОПАСНОСТЬ, БУДЕМ БЕССТРАШНЫ В БОЮ, ТВЕРДЫ И СГОЙКИ, КАК ЛЕНИН И СТАЛИН.

Весь народ поднимается на защиту отечества. Миллионы людей обучаются военному делу. Тысячи заводов производят самолеты, танки, пушки, винтовки, минометы, снаряды, мины, гранаты, патроны. На заводах все больше нарастает производственный подъем. Огромное число предприятий, никогда раньше не обслуживавших нужды обороны, теперь успешно осваивает производство оружия и боеприпасов. Куются резервы для Красной Армии. Ее ряды пополняются лучшими людьми нашей страны — коммунистами, комсомольцами, беспартийными. В тылу врага смело действуют славные партизаны, не дающие покоя гитлеровским бандам. Каждый советский патриот стремится всею своей силой и техникой против нас, чтобы отдать делу защиты родины.

Советские люди смотрят смеяло опасности в лицо, они понимают, как тяжела борьба с лютым врагом и каких больших жертв она требует. Но советские люди не падают при этом духом, ибо они видят перспективу борьбы, знают свои неиссякаемые силы и силы своих союзников, перед которыми не сможет в конце концов устоять гитлеровская Германия.

Кровавый Гитлер бросил против нас все, чем он располагает, и чем упорнее наши войска будут сопротивляться, тем больше будут выматывать противника, истреблять его технику и живую силу, тем ближе час расплаты с немецкими захватчиками за все их вопиющие злодействия. Советский народ и его Красная Армия твердо верят в свои силы и в свою победу, и во имя ее они с еще большей храбростью и самоотверженностью будут драться с фашистскими ордами.

ВОИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ — КРЕПЧЕ ОТПОР! С ВАМИ ВСЯ СТРАНА, ВСЕЙ СОВЕТСКИЙ НАРОД. ДЕРЖИТЕСЬ ОТВАЖНО, БЕЙТЕ ВРАГА, РОЙТЕ МОГИЛУ ЕГО КРОВАВЫМ ОРДАМ!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 16 ОКТЯБРЯ

В течение 16 октября шли бои на всем фронте, особенно ожесточенные на западном направлении фронта. В ходе боев на западном направлении обе стороны несут тяжелые потери. За 15 октября уничтожено 43 немецких самолета. Наши потери — 28 самолетов.

Во всех районах и областях нашей страны, захваченных немецко-фашистскими бандами, все шире разгорается народная партизанская борьба с гитлеровскими войсками. Партизаны уничтожают подразделения фашистских войск, совершают налеты на немецкие штабы, взрывают мосты и переправы, сжигают немецкие склады с боеприпасами, проводят разведывательную и горючую, рвут телеграфную и телефонную связь. Только за последнее время в районах Смоленской, Калининской и Орловской областей, занятых немцами, партизаны убили более 1.000 фашистских солдат, уничтожили около 300 мотоциклистов, сожгли свыше 200 автомашин с боеприпасами, взорвали десятки мостов и переправ, уничтожили много вражеских складов.

Партизанский отряд под командованием тов. Алексея, действующий в районах Калининской области, уничтожил 10 фашистов в мае 1941 года.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 17 ОКТЯБРЯ

В течение 17 октября продолжались упорные бои с противником на всем фронте. Особо упорные бои шли на западном направлении, на котором части Красной Армии отбили несколько ожесточенных атак вражеских войск.

За 16 октября уничтожено 28 самолетов противника. Наши потери — 17 самолетов. За 17 октября под Москвой сбито 14 немецких самолетов.

Организованная командование Красной Армии в течение последних 8 дней эвакуация советских войск из Одессы закончилась в срок и в полном порядке. Войска, выполнив свою задачу в районе Одессы, были переброшены нашим морским флотом на другие участки фронта в образцово-样板 порядке и без каких-либо потерь. Распространяемые немецким радио слухи, что советские войска были вынуждены эвакуироваться из Одессы под напором немецко-румынских войск — лишены всякого основания. На самом деле эвакуация советских войск из района Одессы была проведена по решению Верховного Командования Красной Армии по стратегическим соображениям и без давления со стороны немецко-румынских войск. Ввиду этого заявления немецкого командования о трофеях, будто бы взятых немецко-румынскими войсками в районе Одессы, являются пустым хвастовством.

Украинские партизаны наносят фашистским захватчикам чувствительные удары. Парти-

зинской области, в октябре месяце уничтожил 55 гитлеровских солдат и офицеров, разгромил штаб немецкого полка, захватив при этом важные документы, и взорвал 2 склада с боеприпасами. Самостоятельно дерется с фашистами в Орловской области партизанский отряд под руководством председателя колхоза т. П. В начале октября партизаны неожиданным смелым налетом разгромили колонну фашистских автомашин, подвозивших к фронту горючее. Вся немецкая колонна была уничтожена вместе с сопровождавшими ее солдатами.

Гитлеровские оккупанты в Польше вконец подорвали народное хозяйство страны, разорили и пустили по миру миллионы польских рабочих, крестьян, служащих. Предстоящей зимой в Польше ожидается сильный голод, так как фашисты изъяли у крестьян почти весь урожай нынешнего года. Хозяйничанье фашистов в Польше привело к резкому увеличению смертности населения. Так, в сентябре месяце 1941 года смертность населения Польши возросла на 137 процентов по сравнению с действующей в районах Калининской области в мае 1941 года.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 18 ОКТЯБРЯ

В течение 18 октября продолжались упорные бои с противником на всем фронте. Особенно ожесточенные бои шли на западном направлении фронта, где наши части отбили несколько атак немецко-фашистских войск.

За 17 октября уничтожено 52 немецких самолета. Наши потери — 27 самолетов. За 18 октября под Москвой сбито 16 немецких самолетов.

На одном из участков брянского направления фронта немцы ударили с флангов и пытались сломить сопротивление наших частей и окружить их. Командиры наших частей правильно расставили силы, мужественно встретили врага и нанесли фашистам большой урон. В этом сражении немцы потеряли до 3 тысяч убитыми и ранеными, свыше 50 танков, несколько десятков пулеметов, много орудий и разного военного снаряжения.

Действия партизанских отрядов в тылу немецко-фашистских войск серьезно беспокоят немецкое командование. В районе Смоленской области наряду с десятками мелких отрядов имеются также крупные отряды. Сегодня получены сведения об успешном нападении одного из таких отрядов под командованием тов. П. на аэродром, находящийся в 10—15 километрах от Смоленска. Отряд тов. П. ночью, незаметно подкравшись к аэродрому, на котором стояло 15 фашистских самолетов, уничтожил охрану аэродрома и забросал самолеты ручными гранатами и бутылками с горючей жидкостью. 5 фашистских самолетов были сожжены, остальные серьезно повреждены.

По всей стране в нынешнем году колхозники собрали и продолжают собирать богатый урожай, обеспечивающий государству, Красную Армию, население Советского Союза продовольствием. С большим подъемом колхозники заканчивают уборку богатого урожая. Колхозник Николай Иванович Кондаков из колхоза «Знамя Советов», Ставропольской области, отправил четырех своих сыновей в Красную Армию, а сам все лето и осень с утра до ночи работал на колхозных полях. Тов. Кондаков заработал много хлеба и получил за свой труд от колхоза свыше 3 тысяч рублей деньгами. На собрании колхозников своего колхоза тов. Кондаков заявил: «Я послал всех своих сыновей в родную Красную Армию, сам я все силы отдал своему колхозу, — своему государству. Наш народ един и крепок духом. А такой народ победить нельзя».

Неделя „Танки для СССР“ в Англии



Танки, выпущенные одним из английских заводов. Рабочие завода написали на каждом танке: "В Россию"

(Передано по бильду из Лондона)

Фотохроника ТАСС

Постановление Государственного Комитета Обороны

Сим об'является, что оборона столицы на рубежах, отстоящих на 100—120 километров западнее Москвы, поручена командующему западным фронтом генералу армии Ф. Жукову, а на начальника гарнизона г. Москвы генерал-лейтенанта Г. Артемьева возложена оборона Москвы на ее подступах.

В целях тылового обеспечения обороны Москвы и укрепления тыла войск, защищающих Москву, а также в целях пресечения подрывной деятельности шпионов, диверсантов и других агентов немецкого фашизма Государственный Комитет Обороны постановил:

1. Ввести с 20 октября 1941 г. в городе Москве и прилегающих к городу районах осадное положение.

2. Воспретить всякое уличное движение как отдельных лиц, так и транспортов, с 12 часов ночи до 5 часов утра за исключением транспортов и лиц, имеющих специальные пропуска от коменданта г. Москвы, причем в случае об'явле-

ния воздушной тревоги передвижение населения и транспорта должно происходить согласно правил, утвержденных московской противовоздушной обороной и опубликованных в печати.

3. Охрану строжайшего порядка в городе и в пригородных районах возложить на коменданта города Москвы генерал-майора П. Синилова,

для чего в распоряжение коменданта предоставить войска внутренней охраны НКВД, милиции и добровольческие рабочие отряды.

4. Нарушителей порядка немедля привлекать к ответственности с передачей суду Военного трибунала, а провокаторов, шпионов и прочих агентов врага, призывающих к нарушению порядка, расстреливать на месте.

Государственный Комитет Обороны призывает всех трудящихся столицы соблюдать порядок и спокойствие и оказывать Красной Армии, обороняющей Москву, всяческое содействие.

Председатель Государственного Комитета Обороны И. СТАЛИН.

Москва, Кремль.
19 октября 1941 г.

БОЛЬШЕ ТЕПЛЫХ ВЕЩЕЙ НАШИМ БОЙЦАМ!

Как о родном детице забоится советский народ о своей Красной Армии, героически сражающейся с озверелыми бандами Гитлера. Непрерывным потоком движутся на фронт посылки с теплыми вещами и подарками для бойцов от рабочих, служащих и колхозников. Каждый стремится оказать всемерную помощь фронту.

Члены сельхозартеля имени Карла Маркса, Верх-Камысловского сельсовета, для бойцов и командиров Красной Армии собрали 40 килограммов шерсти, 10 овчин и много других теплых вещей. От Павла Оробченко принято 2 овчины и шапка. По одной овчине сдали Яков Ткаченко и Андрей Осаяленко. Федора Демко сдала 500 граммов шерсти. Ценные взносы поступили от Елены

Токаревой и Нины Митиной и Татьяны Жуковой.

2 полуушубка, 4 овчины, шапку-ушанку, шлем, 4 пары теплых носок и много других вещей собрали и сдали на приемный пункт составители поездов и стрелочки станции Промышленная. По одному новому полуушубку сдали т. Иванов и Уродов. От тов. Мотова принят шапка-ушанка, шлем и теплые носки, от тов. Мусалыкина—овчина и 2 пары носок, от тов. Цигичко—овчина.

Для отправки в действующую Красную Армию работники райпрокуратуры приготовили три ватных фуфайки, стеганые брюки, рукавицы и много других ценных вещей.

В. И. Миропольский.

Хлеб сдают бесперебойно

Небывалый размах в сельхозартели «Новый быт», Верх-Камысловского сельсовета, принял предотвратительное социалистическое соревнование. Обязавшись к 25 октября рассчитаться с государством по хлебопоставкам, артель днем и ночью отправляет обозы с зерном на элеватор.

По-стахановски работают вожчи Василий Шлебаев, Феоктиста Трофимова и Иван Токарь. Они ежедневно делают по 2 рейса, вывозя по 20 центнеров на пароконных бричках каждый. На 17 октября план обязательных поставок зерна государству артель выполнила полностью. В счет натуроплаты за работу Промышленской МТС сдано 600 центнеров добротного зерна.

E. Токарь.
Колхозница сельхозартели «Новый быт», Верх-Камысловского сельсовета.

ЗА РОДИНУ!

Я с малых лет не знал ни слез, ни горя,
На сердце не было обид и тяжких мук;
Ты радость видела в моем спокойном взоре
Да мирный труд моих могучих рук.
Но в нашу жизнь ворвался ворубийца,
Как лютый зверь, свою разинув пасть.
Он хочет кровью допытаться,
Он счастье наше думает украсть.
И в эти дни тяжелых испытаний
Клянусь тебе, моя отчизна мать,
Что лучше я паду на эле браны,
Чем дам тебя, любимую терзать.
Я не один. Поднялись миллионы
Твоих сынов таких же, как и я,
Мы все пойдем на вражьи ба-
тальоны
За нашу честь, за славу, за тебя.
Клянусь тебе, любимая отчизна,
Свободы нашей не отнимет враг,
Мы выбьем мир из грязных лап
фашизма
И водрузим победный красный флаг.

И. СТАРОСТИН.

Ст. Промышленная.



Ленинградцы встают на защиту своего города. На снимке: рабочие Н-ского завода учатся бороться с танками. Пропустив танк противника, бойцы, спрятанные до этого в окопе-щели, поднимаются и поражают моторную группу танка бутылками с горючей жидкостью.

Фото Б. Уткина.
Фотохроника ТАСС.

Последние известия с фронтов Отечественной войны

ПОЛОЖЕНИЕ ПРОДОЛЖАЕТ ОСТАВАТЬСЯ НАПРЯЖЕННЫМ

ЗАПАДНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 18 октября. (Спец. вое. корр. "Правды"). Вчера в "Правде" сообщалось, что на укрепленных рубежах западного направления фронта части Красной Армии сдерживают продвижение противника и непускают его на магистрали, ведущие к столице. За истекшие сутки немцы, понеся в этих укрепленных районах немалые потери, усилили напор. Таким образом, на одном из участков наша оборона осложнена.

Крупных успехов добилась на западном направлении фронта наша авиация, действующая по подтягиваемым противником к фронту резервам.

Сегодня с раннего утра части командира Хоменко перешли в наступление. Противник открыл массированный огонь из орудий и минометов. Остановив наступление наших частей, немцы решили атаковать их. На участке одной из частей им удалось развить успех и потеснить наши подразделения. Однако на атаку врага наши части ответили контратакой и остановили продвижение немцев. Тогда противник ввел в бой эскадрильи штурмовой авиации. На-

встречу им вылетели наши самолеты. Немцам так и не удалось развить свой успех.

На другом участке противник пытался развить наступление. Сюда был брошен немецкий пехотный полк, поддержанный 90 танками. Чувствуя свое превосходство в танках, фашисты попробовали нанести лобовой удар, но часть танков противника была расстреляна и сожжена еще до подхода к переднему краю обороны. Это расстроило ряды наступающих. Следовавшая сзади мотопехота была отсечена от танков, а отдельные прорвавшиеся танки сейчас окружены и уничтожаются.

На участке командира Ледюшенко разгорелись кровопролитные бои. Сосредоточив значительные силы на узком участке, противник вклинился в расположение нашей обороны, захватив 2 населенных пункта. Наша мотострелковая часть контратакой выбила противника и вернула захваченные немцами деревни.

Ожесточенные сражения продолжаются.

**П. Лидов,
Слободской.**

НА ЗАЩИТУ ДОНБАССА

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 18 октября. (По телеграфу от наш. спец. корр.). Борьба за Донбасс и побережье Азовского моря обостряется с каждым днем. Фашистское командование подбрасывает сюда новые силы. На днях в бой была введена итальянская кавалерийская дивизия. Атаки на войска, защищающие Донбасс, принимают все более упорный характер.

Части Красной Армии мужественно отражают удары врага. Неприятель больших успехов не имеет. Он несет большие потери.

17 октября фашисты предприняли наступление, в котором кроме пехоты, участвовало большое количество танков и артиллерии. Действовали против нас также два полка итальянской кавалерийской дивизии. Собрав все эти силы в один кулак, противник хотел нанести удар в одном очень важном направлении. Итальянская кавдивизия стремилась обойти обороняющихся и атаковать с фланга.

Но планы наступления не суждено было осуществить. Умело организованная оборона явилась надежной преградой для фашистов. Все атаки немцев удалось отбить. Наступающие откатились назад с большими потерями. Особенно чувствительный урон причинили наши бойцы кичливым, но бездарным кавалеристам Муссолини. Потрепали их настолько основательно, что они вынуждены, видимо, будут отойти и пополниться.

Тяжелые бои идут на другом участке южного фронта. Воины Красной Армии дерут-

ся героически, упорно. Часть тов. Колосова вновь имела уже несколько столкновений с неприятелем. Разведка донесла, что со станции Корань и Тельманово выдвигаются колонны немецких танков и два полка мотопехоты. Часть тов. Колосова немедленно вышла на встречу, и вскоре завязался встречный бой. Колонна фашистов была разогнана и частично уничтожена. Противник отошел.

Итоги этого боя таковы: уничтожено 8 немецких средних танков, 9 машин, 4 минометных батареи, 6 орудий, сбит 1 самолет. Фашисты оставили на поле боя, не считая раненых, 200 с лишним трупов солдат и офицеров.

Несмотря на успехи ряда наших частей, положение на юге остается тревожным. Враг не считается ни с какими жертвами и в отдельных районах все же продвигается вперед.

Долг славных воинов — задержать наступление неприятеля, не пустить его к Донбассу. Нужно смело, решительно отражать атаки танковых колонн, используя для этого все средства. Надо умело, настойчиво бороться с артиллерией, истреблять минометы врага. Советский Донбасс есть и должен оставаться советским.

Зам. ответственного редактора
И. ТИШИН.

Титовская контора "ЗАГОТЖИВСЫРЬЕ" доводит до сведения всех охотников района, что охота на белку разрешена с 20 октября, колонка и горностая — с 25 октября, зайца — с 1 ноября с. г.

Пушнина будет приниматься с первых дней охоты.